

PERIÓDICO POLÍTICO, DE LA MAÑANA DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

Organo del partido Liberal dinástico de la provincia

No se publica el día siguiente a los festivos

Año VIII

Redacción, Administración e Imprenta:
Calle de Alloza, 62

Martes 2 de Setiembre de 1902

Precios de suscripción
En Castellón: 1 peseta al mes
Fuera: 3 pesetas trimestre

Núm. 932

Advertencia

Los que viajen en ferrocarril por la línea de Valencia a Tarragona, deben abstenerse de asomarse a las ventanillas de los carruajes al cruzar el Ebro. El propio espacio que queda entre el tren y la baranda del puente ofrece peligro.

En Venecia

No porque las calles de nuestra alegre ciudad se hayan convertido por arte de encantamiento en canales parecidos a los de la ciudad de San Marcos, de donde surgen y en los que se reproducen los esbeltos y artísticos palacios habitados en otros tiempos por respetados magnates de la República de los Dux; sino por que a semejanza de los viles denunciadores encargados de procurar víctimas a la insaciable voracidad del tribunal de los Diez, hay en esta capital con ramificaciones en el resto de la provincia, algunas buenas dedicadas a la caza de desuoidos, dilataciones e inadvertencias para que puestas en conocimiento de ciertas personalidades adiciones con malicioso deleite circunstancias, analogías y complementos, y las presenten en forma nueva y totalmente diferente de lo que fueron, persiguiendo el noble fin del perjuicio para el adversario.

El juego resulta inocente porque ni estamos en la época del terror ni existe el tribunal misterioso y vengativo, aparte de que los denunciadores inspiran repulsión y desconfianza. Pero por esto cesan en sus torpes manejos y prosiguen su indigna campaña pretendiendo establecer divisiones y antagonismos y procurando despertar recelos y suspicacias.

Como de formas y prácticas sociales no conocen, mas que las que les son propias, toman la palabra por afecto, la respuesta vaga por contormidad y el criterio desahogado por prejuicio. Y aunque tal modo de pensar y obrar les proporciona contrarie-

dades y desengaños, vuelven a la carga con la tenacidad maligna de su perverso corazón.

El gesto menos expresivo, la palabra más llana, la acción noble, son comentados con malicia y expuestos con insidia. Las visitas, las conferencias, las reuniones, tienen un alcance, una trascendencia, una finalidad que ni soñar pudieron los reunidos o los conferenciantes.

Seguramente que en esta nuestra hidalga tierra poco puede el artificio y la asechancia, y más seguro aún que la repugnante labor de los denunciadores sería destruida con solo retirar las atenciones que no merecen; mas aunque parezca anómalo, es conveniente la promoción de la campaña para que el desprecio más absoluto sea el premio de la maldad desinteresada.

Gusta, y no sorprenda, a los denunciados, que se les aceche, que se les vigile, que se les delate, porque estos servicios policíacos, cuando los ejerce quien no está obligado y con solo el placer de perjudicar, son al fin la más segura garantía, el cumplido elogio de la corrección y de la caballerosidad de aquéllas.

Gusta a los denunciados la actividad, el atrevimiento, la exigencia, porque a la postre perjudica a sus autores.

Gusta a los denunciados la persecución, porque el más lerdo alcanza lo que va de la vileza a la nobleza.

¡Cuánta ruindad abrigan los que ansían despojar a otros de su legítimo derecho!

Remitido

Sr. Director del DIARIO DE CASTELLÓN.

Muy señor mío: Desde que usted publica los extractos de las sesiones que el ayuntamiento celebra constantemente de segunda convocatoria, nos venimos enterando de lo mucho que nuestros rejidores proponen al cabildo municipal, en lo tocante a reformas y mejoras materiales de esta ciudad.

Es de alabar que se proponga y acuerde (y lo sería más si se cumplimentase) el abovedamiento de la acequia mayor junto a la estación del tranvía y la construcción de aceras de la calle del Gobernador desde la esquina de la calle de

Campoamor al palacio del Obispo.

Mas no se atina por qué razón el resto de la calle del Gobernador y los trozos de acequia que empiezan junto a las Tenerías no han de ser acera y abovedados.

¿Será porque nosotros los vecinos de esta porción de calle del Gobernador no tenemos concejal que lo proponga?

Pues por conducto de usted señor director, rogamos a los ediles que se fijen en que la confluencia de esta calle y la de Tenerías se encuentra (y pueden afirmarlo tres generaciones) como en aquellos tiempos en que la policía, la higiene y el progreso no habían realizado su triunfal entrada en este país.

Hoy como entonces, en las lluvias torrenciales, que es cuando acontecen las avenidas de la acequia, desbordándose sus aguas, invaden la calle e inundan nuestras casas, las que están situadas en la acera del Norte, que es la más baja. Entonces cunde la alarma y entre los lamentos y ansias por conseguir desalojarnos nuestras viviendas como Dios es servido y nos guarecemos en las ajenas, si podemos.

En tales trances, tenemos el alivio de que viene a ver aquello si es de día, algún agente de la autoridad, y al día siguiente la prensa relata el hecho con siniestros colores, lo cual hace que se duelan de nosotros las almas piadosas, lo que ya es algo.

Con todo lo que hay tiempo suficiente para que cesando la tormenta amaine la avenida, reduzcan su curso las aguas y quede la calle convertida en magnífico barrial, que el sol, no sabemos, si por orden de la autoridad, se encarga, compasivo, de secar.

Por fin, el tiempo haciendo su oficio y coronando la obra del sol hace que recobremos el sosiego los remojados vecinos y envuelve en el olvido lo que fué.

De esta manera tan lisa, llana y suave, torcan las cosas a su ser y estado pristinos, sin gasto ni molestia para los que no los han tenido:

Y así pasan los años y las tormentas se suceden y se renuevan los ahogos..... y.... aún, puede tenerse por seguro: la acequia ocupa la mitad de la calle de las Tenerías. Lo que no ha podido averiguarse, es, si en días remotos, los barandales de la acequia ofrecían solidez y seguridad; porque, cuenta la tradición, no haberse conocido de ellos sino desvenecados promontorios formando vistosa crestería.

Pero sea de esto lo que fuere no puede negarse que hoy por hoy aún puede pasarse, con precauciones, el puente de Tenerías. De lo que sucederá mañana, no sabemos, ya que el murete encargado de proteger villas y haciendas, habiendo empezado por hacerse rosco-

se acabará en breve por aniquilarse.

También está fuera de duda que dichos parajes ofrecen mayores peligros desde la instalación eléctrica; pues cuando hay avenida y desbordamiento de aguas se apagan los candiles de la viuda, dando lugar a que se extiendan las densas sombras del famoso alumbrado mixto; y a no brillar los de cocina (cuando el vendabal lo permita) ni alma viviente se enteraría, excepción de los que se inundan, que no existe un solo farol-guía en tan dilatada calle como la del Gobernador, ni en sitio de tanto peligro como el que decimos.

¿Cómo podría evitarse esto?

Cubriendo la acequia y poniendo aceras; y pues el «Vallés» discurre subterráneo a lo largo de la calle del Gobernador, acaso sería acertado colocar tragaderas junto al rastrillo de las futuras aceras.

Rogamos a usted señor director haga llegar estas líneas a manos de algún concejal que se apiade de nosotros y a usted le quedan agradecidos y obligados los habitantes de este trozo de calle, en cuyo nombre y representación le b. e. m.,

Un vecino.

Desde Montanejos

Señor director del DIARIO DE CASTELLÓN

Muy señor mío: El Ayuntamiento de esta población del pasado año 1900, presidido por su Alcalde, el mismo que hoy lo preside con 3 votos contra 5 que en la votación obtuvo su contrario, acordó en sesión de 20 de Septiembre y 25 de Octubre del año citado, la cesión de algunos trozos de terrenos sobrantes de la vía pública y comunales, a individuos de esta población, previa tasación pericial. Su presidente contra la costumbre que tiene de no dar cumplimiento a los acuerdos de la Corporación que no le convienen, lo llevó a efecto, por supuesto sin formalidad alguna de subasta ni cosa que se le parezca, pero sea como quiera, el caso es que se cedieron los terrenos, y hoy se hallan en posesión de los mismos sus adquirentes, habiéndose en algunos edificado. Nada tendría de particular esto, si el valor de dichos terrenos que asciende a algunas pesetillas, hubiesen ingresado en arcas municipales como debía y todo el mundo creerá, pero es el caso, de que su importe no sabe nadie a donde ha ido a parar, pues en las arcas municipales no ha ingresado, ni en los libros de contabilidad constan anotados tales ingresos; ni a los adquirentes se les ha dado su correspondiente carta de pago a

pesar de que han satisfecho su importe. Algunos individuos de la población suponen con fundado motivo que han ido a parar al bolsillo de.... el Alcalde lo averiguará.

Todos estos hechos se hallan justificados en un expediente administrativo instruido por el alcalde anterior en el mes de Junio último, cuyo documento se remitió al gobierno de provincia y éste en su vista de la gravedad del caso lo devolvió por conducto de la guardia civil a esta alcaldía para que se pasara el tanto de culpa a los tribunales de justicia. Pero es el caso, que en aquella fecha (29 Junio) ya había tomado posesión de la alcaldía el que llevó a efecto la venta de los referidos solares, ó sea el alcalde actual y como en dicho expediente se justifica por certificaciones y declaración de los interesados cuanto llevo dicho, el mencionado expediente ha desaparecido tal vez para siempre, creyendo sin duda que con eso desaparecen las huellas del delito, como si al que tales datos ha suministrado no le quedasen los suficientes para poderlo reproducir ante quien sea, para que no queden impunes delitos de esta naturaleza. Como el recibo consta en el archivo del Gobierno de provincia, llamamos la atención del digno señor Gobernador civil, a fin de que se haga luz en el asunto y que como su antecesor acordó, se pase el tanto de culpa a los tribunales de justicia.

El Alcalde ha sido interrogado por el Ayuntamiento en dos sesiones consecutivas acerca del paradero de dicho documento y con la fresca memoria que le caracteriza, les ha contestado que nada sabía de él y para más guasa, les leyó a los Concejales la comunicación en la que se ordenaba se le diese posesión, único documento que dice ha recibido del Gobierno civil.

Del sistema adoptado para administrar este municipio voy a ocuparme a la ligera, pues como dice el refrán, para muestra basta un botón. En todo un año se han hecho tres asientos en el libro de ingresos, que asciende a 100 y pico de pesetas y se han cobrado más de 6.000. Sistema sencillo y de positivos resultados.

En otra ocasión trataré de otros asuntos, prometiéndole tenerlo al tanto de cuanto notable ocurra en ésta.

Como siempre queda de usted su afecto, s. s. g. s. m. b.

El corresponsal.

Montanejos 30 Agosto 1902.

Monstruos marinos

Un periódico italiano refiere una terrible aventura ocurrida en aguas de Cerdeña.

Fortunato Bonifacius, que hace el servicio de correo marítimo entre Instintino y Porto-torres, iba en su barca a este último punto acompañando a tres pasajeros. A unos cuatro kilómetros de la costa se encontraron con una manada de peces verdaderamente monstruosos que, en posición vertical, y sacando fuera del agua sus cabezas desmesuradas, emitían una especie de ronquido cavernoso que causaba pavor.

Por si esto fuera poco, cinco ó seis enormes tiburones daban vueltas alrededor de los otros monstruos, con la intención evidente de morderles, lo que no podían conseguir á causa de la posición vertical y el gran tamaño de la presa que ambicionaban.

Como es ilícito suponer que tampoco ha tenido nunca tanto miedo merece escaso crédito la descripción que ha dado de los monstruos, es decir, de la parte de su cuerpo que sacaban fuera del agua. Le parece que median unos 19 metros de largo que los ojos tenían un diámetro de 15 centímetros y que por un agujero situado en el occipicio, lanzaban agua al mismo tiempo que emitían el ronquido cavernoso, el cual compara al ruido que hace un fuelle de fragua en movimiento.

Ronquidos y miedo aparte, es posible que todos los monstruos fuesen tiburones, y que algunos de ellos estuviesen en celo. Las luchas que suelen preceder al apareamiento de esos terribles peces y el acto mismo del apareamiento, en que el macho y la hembra se unen juntando las colas y las cabezas enormes, mas el natural temor que los tiburones causan, han podido quitar á los viajeros la noción exacta de la realidad.

Cronica

Serian las ocho de la noche del domingo, cuando se esparció la noticia de que don Francisco Rambla y Foguet había sufrido un acceso que ponía en peligro su vida. Al poco rato se afirmó que había fallecido. El funebre tañer de las campanas, que anunciaba la muerte de un concejal, confirmaba tan i fausta nueva. A media noche era trasladado el cadáver á su casa, desde su residencia de verano, en los alrededores de la capital.

Ayer á las cinco de la tarde fueron conducidos sus restos al Campo Santo, acompañados de numeroso séquito, entre los que podían contarse parientes, amigos y correligionarios. El cortejo iba presidido por el ayuntamiento según es costumbre en esta ciudad y por una subpresidencia de parientes y amigos compuesta de los diputados á Cortes señores Sanmillán y Gasset y don José Solernou, don Carlos Expressati y otros.

Hemos sentido profundamente la

muerte del señor Rambla y hacemos votos para que Dios derrame el bálsamo del consuelo sobre sus desolados hijos.

Don Francisco Rambla contaba con muchas simpatías en esta ciudad; como médico gozó de excelente reputación, aunque á la sazón no ejercía; como político era de ideas liberales, fué diputado provincial del partido liberal, formaba parte del ayuntamiento y en la actualidad representaba los ideales de la democracia anárquica.

Descanse en paz el finado y reciba su familia el testimonio de nuestro sincero dolor.

«El Regional» no se enmienda.

Tan acostumbrado le tenemos á recibir palos, que por uno más no se altera.

Anoche sale con la gracia de que antes vivíamos con los carlistas y ahora con los republicanos, mientras que el «cosi» no necesita á nadie, Bravo, colega.

Todo el mundo sabe que el «cosi» y los republicanos han estado por muchos años a partir un piñón, como se dice vulgarmente, y si ahora no lo están, nos alegramos mucho.

Pero ¿los carlistas, con quién están? Con el «cosi», y nos extraña que aún lo ignore «El Regional».

Puede demandar por perjucios á su inspirador que tan mal informado lo tiene.

De que hemos sacado «abundante» fruto, testimoniará el «cosi» reducido hoy, por nuestro esfuerzo, á la más mínima expresión.

Hoy á las cuatro de la tarde empezará los trabajos la comisión municipal de Hacienda para confeccionar los presupuestos del próximo año.

De como van las cosas en el pueblo de Montanejos, puede enterarse perfectamente nuestro distinguido amigo el gobernador civil de esta provincia, don Juan Sanchez Lozano, por el contenido de la carta que de dicho pueblo publicamos, y por las que en lo sucesivo publicaremos según nos anuncia el corresponsal.

Por telegrama que recibí de la familia nuestro apreciable amigo don Tomás Fletcher, sabemos que el domingo falleció en Chinchilla el rico propietario don Joaquín Moreno Melgar, jo padre del primer teniente del regimiento de Otumba señor Moreno.

Tan triste noticia produjo en el día de anteayer general sentimiento, pues el finado contaba en esta población con muchas simpatías captadas por su franco carácter y buen trato.

A la familia del finado y en particular al teniente señor Moreno enviamos el testimonio de nuestro pesar por tan sensible desgracia.

Llamamos la atención de nuestro querido amigo el alcalde de la capital y de los demás compañeros suyos de consistorio, acerca la carta que publicamos en otro lugar del periódico, firmado, en nombre de los demás vecinos, por uno de la calle del Gobernador.

El asunto porque versa dicha carta es de alguna importancia, por lo que no titubemos en hacernosla propia, y esperamos del celo de nuestros ediles que se pondrá remedio al mal que so denuncia, como es el despojo de los vecinos del trozo de dicha calle.

Hoy, á las seis de la tarde, para

tratar asuntos de interés, se reunirá en su centro los otros pertenecientes á la sociedad de azulejos.

Detalle de las operaciones ordinarias realizadas durante la semana anterior en la caja de ahorros y Monte de Piedad.

Imposiciones al dos por ciento semestral, 7410'0 pesetas. Id por intereses acumulados en la quincena anterior, 00'00. Reintegros de imposiciones, 50'00. Préstamos con garantía prendaria, 3722'50. Cancelaciones de estos préstamos, 2'05. Préstamos con garantía personal, 1300. Cancelaciones de estos préstamos, 1600. Total 13.202'50.

Esta tarde regresará á Figueroles, nuestro querido amigo y compañero, el diputado provincial, don Arcadio Porcar.

Los corredores de comercio de esta capital se han constituido en Colegio, habiéndose nombrado síndicos á don Manuel Soler y á don Emilio Santacruz, tesorero á don Ricardo Minué y secretario á don Félix Blanco.

Al ministerio de la Gobernación se ha dado conocimiento del accidente del trabajo ocurrido á los vecinos de Begis Blas Sanz Marcín y Antonio Bertolin Villanueva.

Se han recibido en esta intervención de Hacienda las nóminas aprobadas del mes de Julio para los maestros de los partidos de Viver y Segurbe.

Por extraer leña de propiedad ajena han sido denunciados Rafael Adellantado Marín y Genaro Villagrás Gillaón, de Villahermosa.

Ha sido detenido en Castillo de Villameta José Ibáñez Monferrer, por resultar autor del robo de una res lanar del corral de la masía del Pozo.

Anteayer se reunieron en el Circulo mercantil los dependientes de todos los establecimientos comerciales de la capital para tratar de la creación de una Sociedad de socorros mutuos.

En la reunión, se acordó el nombramiento de una comisión compuesta por dos individuos de todos los gremios, para redactar el reglamento que ha de regir el nuevo organismo.

Los dependientes de los gremios de Tejidos, Ferrería y Quincalla, Droguería y Farmacia y Ultramarinos se reunieron el domingo para designar dos dependientes de cada gremio con el fin de que estudien y terminen el reglamento de la «Sociedad de socorros mutuos de dependientes de comercio», y después de nombrada dicha junta acordó que cuando este termino dicho reglamento se convoque á junta general con el fin de aprobarlo y elegir la junta directiva.

La formación de la sociedad de referencia es casi un hecho, pues dado el entusiasmo que reina entre los dependientes y las facilidades que el presidente del Circulo Mercantil ofrece para la formación de dicha sociedad es seguro que en brevisimo plazo estará esta debidamente constituida y contará con elementos para poder llegar más lejos de lo que los dependientes soñaron.

Para aclaración del Real decreto

de 31 de Mayo de 1902 y Real orden de 5 de Junio del mismo año, sobre recogida de monedas de plata de sistemas anteriores al vigente, se ha dispuesto por Real orden del ministerio de Hacienda lo siguiente: «Que la fecha de 30 de Septiembre próximo marcada en la Real orden de 5 de Junio último para la admisión por las administraciones subalternas de la Compañía Arrendataria de Tabacos de la moneda divisionaria de plata de sistemas anteriores al vigente se amplia hasta el 31 de Octubre próximo, á cuyo efecto las sucursales del Banco de España en las provincias admitirán á las representaciones de esta Compañía hasta el 15 de Noviembre inclusive, toda la moneda de que se trata recibida por las subalternas y expendedorías hasta el 31 de Octubre próximo.

Hernias (Ouebraduras). Deformidades de la columna vertebral. Torceduras de piernas, prolapsus de la matriz, etc. etc.

Llegará á Castellón el director técnico del Gabinete de Ortopedia Moderna de la calle de Fuencarral, número 29 de Madrid, y recibirá los días 23 y 24 del corriente en el Hotel Europa á cuantas personas sufran dichos padecimientos y estén cansadas de gastar su dinero en costosos é inútiles aparatos.

Los aparatos sistema americano, Patente, son construidos todos de aluminio y por lo tanto, de menos de la mitad de peso que los antiguos hasta hoy y sus mecanismos son tan sencillos y útiles, que hacen adaptarse su pala al anillo de la hernia mas voluminosa y rebelde, logrando su completa reducción y la curación en algunos casos.

Como es sabido que hay muchas personas que padecen hernias, y se ven privadas de adquirir un buen aparato por el excesivo precio que hasta hoy han tenido, los hechos a la medida, el representante de este Gabinete recibirá gratis y llevará muestras de los distintos aparatos que se construyen al alcance de todas las fortunas.

Consulta en Castellón los días 23 y 24 del actual.

En Madrid en el Gabinete del Director Fuencarral número 29.

Movimiento de población

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se inscribieron 2 nacimientos y 1 defunción.

Casamientos, 0.

Boletín religioso

Santo de hoy.—San Esteban, CUARENTA HORAS.

Hoy en la iglesia de M. Capuchinas se descubre á las cinco y se reserva á las siete y media.

Consumos

Estado de la recaudación obtenida en los Fieatos de esta capital y Grao en el día de ayer:

- San Francisco, 109'95 pesetas. Morella, 635'51. San Roque, 75'74. Toll, 17'74. Tancera, 0'35. Mar, 44'40. Santo Domingo, 2'28. Matadero, 156'03. Alcora, 98'92. Grao, 45'61. Total, 1196'13.

Audiencia provincial de Castellón

Listas definitivas de Jurados designados por sorteo para el año de 1903.

Partido de Vinaroz

Cabezas de familia

(Continuación)

- Francisco Boix Miralles, Calig. Genaro Benedito Navarro, idem. Carlos Cuartero Sorli, idem. Joaquín Fontanet Comés, idem. Manuel Llorens Serralta, idem. Vicente Marz Anglés, idem. Higinio Pedra Sebastián, idem. Vicente Nalls Forner, idem. Antonio Renchafa Vidente, idem. Bautista Esteller del Roset, idem. Carlos Puohol Varoa, idem. Jose Ferrer Borrás, idem. Manuel Sorolla Vidal, idem. Pascual Arnau Vives, idem. Vicente Esteller Jován, idem. Jaime Fenollosa Plá, idem. Vicente Cabaldá Muñoz, idem.

Capacidades

- Bautista Bover Gaudono, Vinaroz. Ricardo Querol Vives, idem. Antonio Verdera Gaudí, idem. Bautista Giner Cavaller, idem. José Nadal Arifó, idem. Juan Pascual Espérenza, idem. José Chillida Meliá, idem.

Continuará.

Un millón de gracias

Menudos sudores que se proporciónaba Periquillo cuando la Tofuella de la Tofuella clavaba en él sus ojos de fuego! Cuatro ó cinco años resplandeciendo sin cesar y haciéndole gozo de sus miradas, casi siempre correspondidas, y aún no se sentía con fuerzas suficientes para declarar su amor.

Tal era su cortejad, tal la atención que al verle le proporcionaba que solo con pensar en decirle algo temblaba como un azogado, y andándosele las palabras en la garganta, apenas si la podía salvar.

Tofuella era una peinadora morenilla y vivaracha, que llamaba la atención de cuantos la veían, y muy raro que al salir á la calle se capara de oír á todos momentos sin fin de frases encomiásticas de belleza, que repercutían en el corazón de Periquillo, que á todos momentos la seguía, como dando por zante que se le clavaba, haciéndole sufrir intensamente al pensar que el no era capaz de manifestar sus sentimientos y su pasión, tan grandes como los que sentir pudiera los demás.

—Y la cosa es—se decía á veces camente Periquillo—que la Tofuella ya se va cansando de mirarme y el día menos pensado la voy á encontrar hablando con otro decidido que yo.

Y el hombre desde entonces cuando fuerzas de flaqueza se contentaba ya con seguir á la Tofuella partes, sino que se hacía el «comulgado», y por la acera de enfrente, en un principio, y más tarde por la misma que ella caminaba eran muchas las veces que se contraban frente á frente y se miraban de pretexto para que se miradas de ambos se cruzasen anunciando un mal reprimido que solo Periquillo no veía en la Tofuella, por su parte, le gustado el muchacho y dispu-

GRA

GONZ

BA

Botas y brodeguin Para señora, tamb Para niños, en to En este bazar enco

PRODIG

Vitales... Estas píldoras para... No debe haber familia... Milagros... Estas píldoras se v... A CENTIMOS cada u... Botica de Tortosa Boti... proz Esteller, Morella... Botica del Doctor... donde se servirán pedid... trefe mediante su imp...

GRAN BAZAR DE CALZADO

de FEDERICO CAZADOR

GONZALEZ CHERMA, 46 - CASTELLON

BARATURA SIN IGUAL

Botas y brodeguines para caballero, en color y negro, desde 8 a 17.50 pesetas el par.
Para señora, también en negro y color, desde 5 a 12 pesetas el par.
Para niños, en todas clases, desde 1.50 a 8 pesetas.

En este bazar encontrará el público gran variedad en toda clase de calzados, de elegancia, suma y en la confección de los mismos é inmejorable calidad en los materiales.

HAY QUE VISITAR EL ESTABLECIMIENTO

PRODIGIOSAS PILDORAS

Vitales ó larga vida de Reverter

con Medalla de primera clase

Estas pildoras puramente vegetales, purgan suavemente y corrigen la digestión, el estreñimiento, depuran la sangre y reaniman las fuerzas vitales. El que frecuente haga uso de ellas disfrutará de buena salud, sin necesidad de ningún otro remedio; tienen la propiedad de separar las virtudes, animan los espíritus, quitan los temblores de nervios, los dolores reumáticos, limpian el estómago de los humores grasos que causan indigestión de todas miserias que provienen de este principio vicioso, como la Acidez, gases, Flatulencia, Desvanecimientos, Dolor de cabeza, Pérdida de la memoria, Desarreglos del hígado y otros desórdenes; hacen en fin, que la persona que este alegre, preservándole de otras enfermedades y especialmente de las contagiosas, alejan de él la muerte.

No debe haber familia que carezca de estas excelentes pildoras, pues la mayor parte de las enfermedades proceden de la mala digestión, los nervios se debilitan, la sangre se empobrece, el corazón pierde la fuerza los intestinos se resacan y todas las funciones y facultades parecen declinar, observándose una debilidad general, que el paciente se siente dolores en el pecho, cansado y tras veces en la espalda, sintiéndose triste y soñoliento, con mas gusto en la boca y poco apetito grande peso en el estómago y desfallecimiento, ojos hundidos, pies y manos fríos, sobreviniendo más tarde los, sin señal de cabeza, etc., etc., dando lugar a un grande peligro, cuyas consecuencias pueden llegar a ser funestas si no se combate el mal con prontitud refiriendo a las

Milagrosas Pildoras vitales de Reverter

Estas pildoras se venden en cajas al precio de UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS cada una, y basta una sola caja para ver su resultado. Disponibles en Tortosa Botica Droguería de Carpa, Tarragona Botica de Mon, Vinaroz Esteller, Morella Botica de Guasch, Castellón Botica de Font, Barceñeta Botica del Doctor Sastre Hospital 109 y Chert Botica de Reverter en donde se servirán pedidos al por mayor y menor pudiéndose remitirse por correo mediante su importe en sellos de franqueo.

Y cuentan, que desde que poseyó Periquillo el millón de gracias con que Toñuela le hizo hablar, dejó de ser el que era y es pródigo en flores y piropos.

Abraham Ruiz.

Ultima Hora

De la casa Genaro Corrons y C
Cotización en Barcelona á las 16.49 de la tarde del día 1.º

Interior	72.52	72.72
Exterior	00.00	
Amortizable	98.01	
Colonial	61.25	
Nortes	5.65	
Francias	00.00	
Alicantes	87.90	
Orenses	26.00	
Cubas del 86	0.00	
Cubas del 90	00.00	
Filipinas	00.00	
Aduanas	00.00	
Oblig. 5 por 100 Almansa	00.00	

PARIS	
Exterior	83.50
Interior	72.57
GIROS	
París	36.65
Londro	54.40

Telégrafo y Teléfono

Madrid 1.º, 7 n.

Hundimiento

Son horribles los detalles del hundimiento ocurrido en la plaza de toros de Hinojosa del Duque durante la corrida.

Vino al anelo gran parte del tendido resultando varios muertos, heridos graves y contusos.

Machaquito mató rápidamente al toro que se lidiaba, evitando así más desgracias.

En Francia

Las congregaciones religiosas, cuyos establecimientos fueron cerrados por órdenes del gobierno, han pedido autorización para abrirlos nuevamente.

Nuevo embajador

Ha sido favorablemente acogido el nombramiento de Mr. Cambou por embajador de Francia en Madrid. El nuevo embajador tiene grandes simpatías en España por su intervención en la paz de nuestra nación con los Estados Unidos.

Maniobras

Han comenzado las maniobras militares en Francia, á las que asistirá el príncipe de Asturias acompañado de jefes de nuestro ejército.

Dícese que á mediados del corriente mes se celebrará una revista militar en honor del príncipe.

Lo de Vendrell

Los informes oficiales restan importancia á las noticias sobre ultrajes á la bandera española.

Trátase de haber desaparecido una que estaba izada en una caseta de baños, cuyo hecho denunció el dueño de la caseta

Chamberlain

Este ministro inglés ha censurado en su último discurso á los voluntarios que hicieron la campaña del Transvaal, desafiando al propio tiempo al ejército inglés de los ataques dirigidos por algunos periódicos respecto á su conducta poco humanitaria.

Consejo de ministros

Esta tarde se celebrará consejo de

ministros, anticipando que carecerá de importancia, pero no se tratarán las interesantes cuestiones de actualidad.

Reemplazo

S. M. ha firmado el decreto fijando el cupo de 60.000 soldados para el reemplazo de este año.

Su averiguación

El juzgado del Congreso continúa las diligencias por las desgracias que ocasionó el descarrilamiento del tranvía.

Ha declarado, además de los heridos, el director técnico y algunos empleados atribuyendo el hecho á inadvertencia de algún pasajero que debió soltar el freno.

Regreso

El señor Canaljas ha llegado á Madrid. Dicen sus íntimos que en breve continuará el viaje de propaganda.

Por Teléfono

Madrid 1.º 11 n.

Explosión

En Cherburgo explotaron las calderas de un buque submarino ocasionando muchos muertos.

Odios

Por sus distintos procedimientos para realizar sus ideales, son muy vivos los odios entre socialistas y anarquistas.

En Gijón después del manifiesto de los anarquistas, en los momentos que los socialistas celebran las sesiones de Congreso, se han recordado los odios dando por resultado que un anarquista ha acuchillado á otro socialista.

Huelga

La huelga aumenta en Florencia generalizándose.

Tanto por las proporciones de la irrimo como por las indicaciones de los huelguistas, el comercio ha cerrado todos sus establecimientos.

Viaje

Para ultimar del establecimiento de la Sucursal del Banco de España en París, ha salido para la capital de Francia el gobernador del Banco don Andrés Mellado.

Choques

En Fierre y en Villabona han ocurrido choques de trenes de mercancías resultando en el primero un muerto y tres heridos graves y en el segundo un muerto y un herido.

Son de importancia los destrozos en los vagones y en la vía.

El príncipe

El príncipe de Asturias que marchó á la vecina república para presenciar las maniobras del ejército, ha llegado á Tolosa siendo recibido con todos los honores correspondientes á su cargo.

Restricción

En breve se designarán órdenes á los gobernadores restringien los facultades que tienen de expedir pasaportes para el extranjero, con el fin de evitar la emigración que tanto preocupa al gobierno y al país.

A San Sebastián

Ha salido para la capital donostiarra el ministro de Marina que acompañará á S. M. en su viaje á Bilbao.

Del Consejo

El consejo de ministros celebrado esta tarde ha aprobado el proyecto del ministro de Hacienda sobre el reparto del cupo de la contribución ter-

ritorial bajo la base del 16 por ciento. El señor Rodríguez demostró con datos ciertos que la recaudación en el mes de Julio último tuvo un aumento sobre igual mes del año anterior de siete millones.

Quedó aprobados también los proyectos del ministro de Gracia y Justicia y en su virtud se reordenará el Consejo de Estado, queda suprimido el Tribunal de lo Contencioso-administrativo y se crea la Sala tercera en el Tribunal Supremo para entender de los asuntos hasta ahora confiados á dicho Tribunal.

Huelgas

La actitud agresiva de los huelguistas obligó á las autoridades de Pensilvania á tomar extraordinarias precauciones, y como se agravara la situación hubo necesidad del empleo de la fuerza resultando muertos muchos huelguistas.

Gijón

Para evitar mayores conflictos entre anarquistas y socialistas, se ha prohibido el meeting solicitado por los anarquistas.

Reunión importante

Se han reunido los representantes de los periódicos de esta Corte para tratar de los incidentes ocurridos en el viaje del Rey y que dieron ocasión á manifestaciones expresivas en la prensa.

Después de amplia información y discusión acordaron abstenerse de toda información en los viajes regios.

Muñoz

Los colores nacionales (gualdo y rojo) junto al orillo de las piezas de ejido, es garantía de su buena clase, y solidez de colores.

Hemos tenido ocasión de examinar los géneros que llevan este distintivo y resultó de gran conveniencia, principalmente para la clase obrera, por su mucha consistencia y precio relativamente económico, si se tiene en cuenta su larga duración y que los colores son permanentes.

Tranvía de Onda al Grao Sección de Onda á Castellón

TRENES ASCENDENTES

Horas de salida

De Castellón.—6.20, 8.5, 10.10
14.15, 19.5.
De Almazora.—6.42, 8.50, 10.34
14.5, 19.29.
De Villarreal.—7.7 8.56, 15.01
19.52.

De Bechi.—7.29, 9.19, 15.24, 20.15

TRENES DESCENDENTES

De Onda.—5, 8.5, 12.30 18.9.
De Bechi.—5.29, 8.31, 12.59 18.58
De Villarreal.—7.12, 8.58, 10.58,
13.25, 9.04.
De Almazora.—7.35, 9.23, 11.22
13.50, 19.48.

dia más creciente: solicitada por una parte del público de provincias; que no vive en puntos donde está organizada la venta pública, abre suscripción en las siguientes condiciones:

Un trimestre en España, 1,50 pesetas.

En el extranjero, 3,00 id.

En América, un año, 20,00 id.

Números atrasados, 0,50 id.

Al que se suscriba por un año, se le remiten los seis números publicados.

Precio del año en España: Seis pesetas.

Presios de suscripcion

En Castellón, un mes, 1'00 pesetas. Fuera. 3 trimestre. Anuncios y cedulas a precios convencionales.

Compuesto de Zarzaparrilla



Dr. Ayer
MEDALLA DE ORO
 en la Exposición Universal de Barcelona.
 Cura radicalmente la eczema, la herpes, erupciones, llagas, enfermedades humorales y todas las afecciones de la piel por crónicas y rebeldes que sean. Purifica la sangre y vigoriza el sistema. Tomada a tiempo y con constancia, evita los ataques apopléticos y todas las enfermedades que tienen su origen en la fuerza y superabundancia de la sangre. Las eminencias médicas la prescriben con gran éxito. Los incrédulos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Preparada por el Dr. J. C. AYER y CA., LOWELL, MASS., E. U. A. Agentes generales en España, VILANOVA HERMANOS Y CA., Barcelona.

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer



Aumenta maravillosamente la fuerza y la flexibilidad de la voz.
MEDALLA DE ORO en la Exposición Universal de Barcelona.
 Las enfermedades más peligrosas de la garganta y pulmones principian por dolencias que se curan fácilmente si se les aplica a tiempo el remedio propio. La dilatación suele ser fácil. Los resfriados y la tos, si no se quitan, pueden degenerar en laringitis, asma, bronquitis, pulmonía o tisis. Para estas enfermedades y las afecciones pulmonares, el mejor remedio es el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Las eminencias médicas lo prescriben con gran éxito. Los incrédulos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias. Preparado por el Dr. J. C. AYER y CA., Lowell, Mass., E. U. A. Agentes generales en España, VILANOVA HERMANOS Y CA., Barcelona.

PILDORAS CATARTICAS



La Mejor MEDICINA de Familia.
DEL DR. AYER
 Evita siempre sufrimientos y gastos. De venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Preparado por el Dr. J. C. AYER y CA., Lowell, Mass., E. U. A. Agentes generales en España, VILANOVA HERMANOS Y CA., Barcelona.

Zarzaparrilla del Dr. Ayer



MEDALLA DE ORO en la Exposición Universal de Barcelona.
 Cura radicalmente la eczema, herpes, erupciones, llagas, enfermedades humorales y todas las afecciones de la piel por crónicas y rebeldes que sean. Purifica la sangre y vigoriza el sistema. Tomada a tiempo y con constancia, evita los ataques apopléticos y todas las enfermedades que tienen su origen en la fuerza y superabundancia de la sangre. Las eminencias médicas la prescriben con gran éxito. Los incrédulos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Preparada por el Dr. J. C. AYER y CA., Lowell, Mass., E. U. A. Agentes generales en España, VILANOVA HERMANOS Y CA., Barcelona.

VIGOR DEL CABELLO



del Dr. AYER
MEDALLA DE ORO en la Exposición Universal de Barcelona.
NO TIENE RIVAL para impedir la calvicie y caída del cabello. Es el único que lo hace crecer vigorosamente. Evita positivamente las canas y devuelve al cabello cano su primitivo color, dando a su raíz el vigor de la juventud. Cura infaliblemente la caspa, tiña y todos los humores de la cabeza. De venta en todas las farmacias y perfumerías del mundo. Preparado por el Dr. J. C. AYER y CA., LOWELL, MASS., E. U. A. Agentes generales en España, VILANOVA HERMANOS Y CA., Barcelona.

DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK
ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS DE NIELK
ASMA LICOR ANTIMONICO DEL DR. KLEIN
TOS PASTILLAS PECTORALES DE NIELK

Am-nelsto
 5
 Céntimos

ORS

Año VIII

Adverten

Los que viajen en la línea de Valencia, deben abstenerse de las ventanillas que se cruzan el espacio que queda en y la baranda de recepeligro.

LA DOCTRINA DE

De un discurso pronunciado por Roca...
 al dimos cuenta e...
 ción de «Ultima ho...
 que el pueblo...
 su rasuelto que nunc...
 que ninguna de l...
 propeas cobre la men...
 brancia en América.
 Por los términos en...
 expresarse el presi...
 pública norteameric...
 es que su soberbia...
 basar las lindes del...
 Tomadas las palab...
 velt al pie de la let...
 n a sostener que el p...
 esta firmemente r...
 solo a estorbar qu...
 es europeas influyan...
 olíticas en América.
 atr cualquier tentati...
 ización que pretenda...
 bo en el Nuevo Con...
 Esta amenaza a la...
 económica de Alema...
 es cuantiosos inter...
 brasil, y a Inglaterra...
 a contribui o al aug...
 pecuario de la Rep...
 entinn, ha despert...
 slapor en Europa.
 «The Times» depor...
 cual mesura y casi se...
 incompreensible...
 neblo yauki. El gr...
 nglés excusa el hech...
 Estados Unidos se op...
 onérgicamente a q...
 es europeas ganan...
 ventaja política o lle...
 cualquier plan de e...
 América; pero no con...
 que punto es tole...
 gran república com...
 ponderancia económ...
 las mismas naciones...
 Digasa, lo que a...